

Сосновский ЧДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

СРЕДА

24

декабря 1941 года

№ 152 (1118)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькоблагости

Бдительность и еще раз бдительность

Наша доблестная Красная Армия перешла в наступление. Первый могучий удар под Ростовом, нанесенный героическими защитниками нашей родины немецко-фашистским бандам, явился для них роковым. За Ростовом последовал удар под Тихвином, после Тихвина взят Елец, нанесено поражение немецким войскам на подступах Москвы, взят Калинин. Вражеские полчища, получив ряд чувствительных ударов, неся огромные потери в людской силе и материальной части, на многих участках фронта отступают.

Сердца всех советских патриотов наполнены величайшей радостью и гордостью за любимую Красную Армию, несущая слова приветия нашему великому вождю, гениальному главнокомандующему вооруженными силами страны — товарищу Сталину. Победы на фронте вдохновляют всех нас на новые подвиги, на героический самоотверженный труд во славу родины, еще больше сплачивают весь советский народ, способствуют дальнейшему укреплению единства фронта и тыла.

Красная Армия нанесла большой удар врагу. Это признает вся мировая печать, о нем не в состоянии замолчать и печать врага. Но враг еще не уничтожен. Враг еще силен. Он стоит у ворот Ленинграда и Севастополя, в его руках еще довольно значительная территория нашей земли. Миллионы наших братьев и сестер стонут под кровавым фашистским игмом в захваченных врагом районах и областях. Опасность, нависшая над нашей родиной, не миновала.

Никакого самоуспокоения, никакого головокружения от первых успехов! Мобилизовать все силы на скорейший разгром и уничтожение всех фашистских громил до единого, проникших на советскую землю в качестве ее оккупантов — такова задача. Фашизм является «организацией отбора наиболее гнусных мерзавцев и подлецов для порабощения всех остальных людей», — говорил наш великий земляк М. Горький. Для достижения этой цели фашисты не гнушаются ничем.

Одним из излюбленных методов коварного врага является его попытка дезорганизовать наш тыл. В своих грязных происках враг не стесняется применять самые гнусные приемы. Он стремится заслат в наш тыл шпионов, диверсантов; посеять ложные слухи, вызвать панику.

Враг использует разнообразнейшие способы засылки своих лазутчиков. Он перебрасывает шпионов и диверсантов в поездах с эвакуированным населением, он сбрасывает их на па-

рашютах, оставляет лазутчиков на советской территории во время своего отступления. Гитлеровцы на территории, временно ими захваченной, отбирают для шпионажа и диверсий человеческое отребье: раскулаченных, бывших торговцев, спекулянтов, белогвардейцев, а также и уголовные элементы.

Злобному врагу порою удаётся завербовать в свою агентуру и людей, не чуждых советскому строю. В искусно расставленные врагом сети иногда попадают «доверчивые простачки», наивные, недалёковидные люди. Зарегистрированы, например, факты, когда фашистская разведка засасывала в свою агентуру людей, оставшихся на территории, временно занятой немцами, играя на их родственных чувствах.

В нашу область, занимающую большой удельный вес в укреплении хозяйственной и оборонной мощи страны, враг усердно стремится заслат своих агентов. Недавно в гор. Горьком близ одного завода был задержан подозрительный человек, прикинувшийся сумасшедшим. Выяснилось, что это агент фашистской разведки, переброшенный к нам через линию фронта. В другом месте был задержан матерый диверсант, окончивший специальную фашистскую школу разведчиков и заброшенный в СССР с десантом в 20 человек.

Фашистская разведка широко пользуется таким видом диверсии, как распространение ложных слухов. Это не требует больших затрат, а дает большую выгоду для врага. Ложный слух сеет панику, а паника — опаснее динамита.

Распространением ложных слухов занимаются также остатки ликвидированных в нашей стране эксплуататорских классов. Эта мразь ничтожна и по своему количеству и по своему влиянию на окружающие, но в военной обстановке опасна всякая тварь. Эта подлая тварь нередко проникает в снабженческие и торгующие организации, где творит свое каиново дело, дезорганизуя снабжение населения. В «Горьковской коммуне» уже сообщалось о шайке мерзавцев, орудовавших в хлеботоргующей системе гор. Горького.

Большой находкой для врага являются болтуны, любители «почесать язычком», паникеры, трясущиеся от пугала, которое они сами же порою создают.

В военной обстановке большой вред приносят и «мелкие душонки», которые думают только о себе, о личных удобствах, о спасении своей шкуры, и которые ради этой цели не брезгают никакими самыми гнусными приемами.

Сейчас, как никогда, должна быть повышена революционная бдительность. Каждый патриот нашей родины должен уметь различать врага, кокой бы он маской ни прикрывался. Быть бдительным — это значит тщательно охранять наши предприятия, учреждения, колхозы от проникновения вражеской агентуры, обеспечить такую охрану социалистических предприятий, чтобы ни шпион, ни диверсант не могли на них проникнуть. Еще и еще раз проверить систему пропусков и штаты, занятые охраной заводов и фабрик.

Быть бдительным — значит образцово поставить противопожарную охрану, организовать хорошую светомаскировку в городах и селах, в каждом доме. Быть бдительным — значит уметь свято хранить государственную и военную тайну. Нужно помнить, что разговор в трамвае или на улице о служебных делах, небрежно разбросанные на столе служебные бумаги, мусорная яма, использованная копировальная бумага, перехваченный телефонный разговор, оброненное невзначай слово — все это может служить источником вылавливания нужных сведений для врага.

Надо ловить и беспощадно истреблять вражеских лазутчиков. Честный советский гражданин не имеет права равнодушно относиться к брехунам и шептунам. Вражескую брехню надо беспощадно пресекать, а самих брехунов передавать в органы милиции и НКВД.

Мы имеем много фактов проявления бдительности. Так один красноармеец помог разоблачить шпионку, устроившуюся медицинской сестрой в лечебном учреждении. В одном из районов области колхозница разоблачила вражеского отпрыска, готовившегося встретиться фашистов с хлебом-солью и заготовившего для них список советского актива. Примеры бдительности показывают дети. Так, например, в Кстовском районе 13-летний Сережа Силантьев и 11-летний Вениамин Силантьев обнаружили и доставили в милицию ранец от немецкого парашюта. Ученик железнодорожного училища № 2 Боря Демиков нашел и передал в милицию портфель с важными документами, спрятанный в камнях разрушенной постройки.

Все советские патриоты, от мала до велика, должны стать на страже интересов нашей любимой родины.

Большевистская бдительность — неотъемлемое качество каждого советского гражданина. («Горьковская коммуна» за 21 декабря).

УСПЕХ ВОЙСК ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА

В конце ноября группировка войск противника проникла в район Войбокало, намереваясь перерезать линию Северной ж. д. и выйти на берег Ладожского озера. В результате ожесточенных боев части 54 армии генерал-майора Федюнинского разгромили войбокаловскую группировку противника. Разбиты наголову части 11 пехотной дивизии, 291 пехотной дивизии и 2 полка 254 пехотной дивизии противника. Район Войбокало и станция Войбокало заняты нашими войсками.

В боях на Войбокаловском направлении противник оставил на поле боя свыше 5.000 трупов. Захвачены нашими войсками: орудий разных калибров 55, танков 21, пулеметов 91, минометов 39, винтовок и автоматов 250, грузовых автомашин 90, легковых автомашин 12, мотоциклов и велосипедов 100, патронов 85.000 штук, снарядов 4.000, мин 70 ящиков, гранат 500 и много другого военного имущества, которое подсчитывается. Преследование противника продолжается. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Трофеи войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях войск Западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: самолетов — 8, танков — 319, бронемашин — 48, орудий — 484, минометов — 231, пулеметов — 659, автоматов — 1093, автомашин — 3729, мотоциклов — 440. За период с 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22.000 немецких солдат и офицеров. **СОВИНФОРМБЮРО.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 20 декабря

В течение ночи на 20 декабря наши части вели бои с противником на всех фронтах.

Части генерала Рокоссовского за один день боев выбили немцев из ряда населенных пунктов и захватили 8 вражеских танков, 7 орудий, 162 автомашины и много боеприпасов. На другом участке фронта наши бойцы за это же время захватили 15 немецких танков, 5 орудий, 100 автомашин, бронемашину, 28 минометов и другие трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, в результате трехдневных боев с противником продвинулась вперед и заняла железнодорожную станцию П. За эти дни немцы потеряли убитыми до 2.000 солдат и офицеров. Только одно из наших подразделений за день боев захватило 3 орудия, много пулеметов, автоматов, 14 автомашин, склад с боеприпасами, две цистерны с горючим, железнодорожный состав, большие запасы продовольствия и фуража.

Восемь красноармейцев-разведчиков во главе с командиром взвода Карамениновым проникли в тыл противника и организовали засаду у дороги. Вскоре показались 4 автомашины с 80 немецкими солдатами. Отважные советские воины, забросав противника гранатами, истребили свыше 20 фашистов. Уничтожив в завязавшейся перестрелке еще несколько немцев, разведчики умело вышли из боя и без потерь вернулись в свою часть.

Немецко-фашистские негодяи продолжают свои кровавые злодеяния в захваченных ими советских селах. В деревне Вир, Лядского района, Ленинградского области, фашисты собрали всех мужчин и без предъявления каких-либо обвинений 15 из них расстреляли и 5 повесили. В этом же районе пьяные немецкие солдаты зажгли деревни Глебову, Горку и Пелешок, предварительно загнав жителей в их дома. Всех пытавшихся спастись фашисты расстреливали из винтовок и автоматов. В деревне Поддубь немецкий карательный отряд под командованием майора

Шульца повесил 5 колхозников. В деревне Ирвина Лука, Тосненского района, фашисты повесили граждан Нестерова, Ильинского, Маклакова, Пичугина и 14-летнего мальчика Маркова. В деревне Житовичи немцы повесили 8 человек, из них три девушки. Деревню Житовичи гитлеровцы сожгли дотла. В деревне Тарасино, Ордежского района, была повешена колхозница Натделова Мария Филипповна и расстреляна колхозница Кривцова Н. И. вместе с ее семилетней дочерью Ниней. Обнаружив в кармане у колхозника Абрамова, пастуха деревни Горки, Тосненского района, гильзу от немецкого патрона, приспособленную под мундштук, немцы повесили колхозника Абрамова.

Самоотверженно работают на оборону страны трудящиеся Новосибирской области. Горняки Кузбасса, досрочно выполнив годовой план угледобычи, дают тысячи тонн угля сверх плана. Пятьсот шахтеров треста «Сталинуголь» выполняют 2—3 нормы в смену, рабочие треста «Молотовуголь» после работы в шахтах организуют воскресники по погрузке угля. Погрузочный цех шахты «Пионер», где работает много женщин, заменивших своих мужей, ушедших на фронт, выполняет план погрузки на 120—170 процентов. Колхозники области самоотверженно выполняют поставленную товарищем Сталиным задачу — давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. Колхозы Барзасского, Тегульдетского и Кемеровского районов досрочно выполнили свои обязательства по сдаче хлеба государству. Колхозы Барзасского района, кроме того, передали государству 42 тысячи пудов зерна. Колхоз имени Сталина, Ордынского района, сдал в фонд обороны СССР 1200 пудов хлеба. Колхозники Пихтовского района поставили на откорм в своем личном хозяйстве для Красной Армии 404 овцы, 51 свинью, 16 телят. Трудящиеся Новосибирской области внесли в фонд обороны 31 миллион рублей деньгами и на 55 миллионов рублей облигаций государственных займов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 20 декабря

В течение 20 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их города Волоколамск, Плавск и станцию Войбокало (южнее Ладожского озера).

За 19 декабря уничтожено 6 немецких самолетов.

За 19 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 4 немецких танка, 170 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 7 полевых орудий с прислугой, 2 зенитных батареи, свыше 100 повозок с боеприпасами, подожгли 5 железнодорожных составов и взорвали склад с боеприпасами.

Часть тов. Терешкова, действующая на одном из участков Западного фронта, 19 декабря выбила немцев из 12 населенных пунктов и захватила 15 вражеских танков, 10 автомашин, 28 минометов, 4 орудия и много друго вооружения.

Наше подразделение в четырех дневных боях на одном из участков Южного фронта истребило 1500 немецких солдат и офицеров и захватило 11 орудий, 53 пулемета, 18 минометов, 27 автоматов, 7 автомашин и 65 лошадей.

Подведены первые, предварительные итоги боевых действий партизанских отрядов, оперировавших на территории тех районов Тульской области, которые освобождены ныне от немецко-фашистских захватчиков. Подале не полным данным, партизаны только за последний месяц пустили под откос 3 немецких железнодорожных воинских эшелона, сожгли 15 фа-

шистских танков, взорвали 102 автомашины с пехотой, боеприпасами и горючим, вывели из строя 5 артиллерийских орудий и 19 пулеметов, уничтожили 35 мотоциклов и 70 повозок. Бойцы тульских партизанских отрядов истребили до 1200 вражеских солдат и офицеров и помогли частям Красной Армии разгромить ряд штабов вражеских войск. Особенно успешно действовали партизанские отряды Ивана Михайловича Кирюшина, Василия Тимофеевича Гречихина и Михаила Ивановича Мокринского.

Завшивленные солдаты гитлеровской граббарии под ударами Красной Армии быстро встречают свой воистинный пыл. В письмах, найденных за последнее время у убитых немецких солдат, уже не встречаются хвастливые заявления о скорой победе. Теперь в них преобладают нытье, жалобы на тяжелую участь. Убитый немецкий солдат Вольф Вернер в неотправленном письме некой Лизабет Луту пишет: «Наши условия описать невозможно... Ужасные вши сведут когда-нибудь с ума». Солдат Шульц Штельмехер пишет на родину: «Рождество мы должны провести здесь, мучаясь от вшей». Немецкий солдат Вальтер Рейнгольд получил письмо от родных из Вейде. В нем говорится: «То, что вас скоро заедят насекомые, совсем нехорошо. Ты хотел иметь гребень, но сейчас гребней нет, так как у нас снова многих призвали и те все закупили». Пленный ефрейтор 295 немецкой дивизии Эрнст Лем рассказал: «Солдаты по 6 недель не меняют белья. У всех много вшей. У меня их масса, и я ночь не могу спать... Солдаты клянут свою судьбу и войну. Им надоела эта бесконечная история солдатских страданий».

Немецкое командование издало приказ, запрещающий везд обморозенных и раненых солдат с Восточного фронта в Германию. Несколько тысяч обморозенных солдат уже направлены в различные города Греции. Фашистские главари опасаются, что известие об ухудшающемся положении немцев на Восточном фронте, а также сведения о разгроме советскими войсками многих дивизий немецкой армии могут вызвать в стране волнения.

Победы славных защитников Москвы вызвали огромный подъем и воодушевление трудящихся Советской страны. Массовым перевыполнением норм ознаменовали разгром гитлеровцев под Москвой рабочие и инженеры завода имени Октябрьской революции (Азербайджан). После митинга, посвященного новой победе советских войск, кузнец Хусметдин Хусметдинов за день выполнил четыре с половиной нормы. Кузнец Якубов сделал пятнадцать деталей вместо восьми по норме. Стахановец Карапетян стал работать на двух станках одновременно, на каждом из них выполняя норму на 250 процентов. Весь завод в целом 15 декабря выполнил суточное задание на 150 процентов. Воодушевленные победами Красной Армии, работники Лениногорских обогатительных фабрик (Казахская ССР) увеличили выпуск металла. Страна получает сверх плана десятки тонн свинца, меди, цинка. Горняки Ачисая, досрочно выполнившие годовой план добычи руды, сейчас с новой силой развернули социалистическое соревнование. Ежедневная добыча на 5 восточном участке достигает 180 процентов. Забойщики Карсакаев и Мамбетов обслуживают по 2—3 забоя каждый.

Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 24-й годовщины Красной Армии

Президиум ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести с 1 по 23 февраля 1942 года профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 24-й годовщины Красной Армии.

Для подготовки и проведения кросса в районах, городах, областях, краях и союзных республиках создаются оргкомитеты в составе представителей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, Комитетов по делам физкультуры и спорта, спортивных обществ и органов Всеобуча.

В программе кросса — соревнования по лыжным нормативам комплекса ГТО первой и второй ступени и БГТО.

В кроссе могут участвовать все профсоюзные и первичные комсомольские организации, все трудящиеся, организованные в подразделения — отделения, взводы, роты.

При оценке достигнутых во время кросса результатов будут учитываться не только качественные показатели команд, но и общее количество спортсменов, в частности комсомольцев данной организации, участвовавших в соревнованиях.

Время и место проведения кросса устанавливается оргкомитетами совместно с Комитетами по делам физкультуры и спорта.

Профсоюзным и комсомольским организациям предложено провести ряд подготовительных мероприятий — организовать массовые лыжные соревнования трудящихся, соревнования на лучшего лыжника района или города, заблаговременно произвести медицинский осмотр участников кросса и создать судейские коллегии.

(ТАСС).

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ

В ответ на героическую борьбу Красной Армии с германскими полчищами в районе развернулось замечательное движение по организации новогодних подарков для защитников родины. Только за три дня от рабочих, колхозников, артиллеристов и служащих поступило 700 посылок. В них содержатся необходимые для бойцов вещи, продукты питания, табак и т. п. Колхозники сельхозартели им. Сталина, Яковского сельсовета, посылают бойцам сало, масло, мед, едобные булочки, конфеты, ножи, бритвы, шелковые кисеты с табаком. Члены сельхозартели им. Молотова, Матюшевского сельсовета, приготовили около 4 килограммов колбасы, которую вместе с другими вещами и продуктами они послали в подарок бойцам. Большое количество ценных подарков посылают защитникам родины трудящиеся Елизаровского, Виткуловского и других сельсоветов.

Люблю свою профессию

Еще с детства, как только стал разбираться в растительном мире, я страстью полюбил овощи. Любовь моя к ним варажалась не только в том, что они полезны для человеческого организма, но я любил ухаживать за ними. Интересуюсь их происхождением и способами выращивания, читал много литературы, практиковался на своем приусадебном участке.

Но это меня не удовлетворяло. Мне хотелось знать об овощах больше. В 1933 году окончил 3-месячные курсы овощеводов. Полученные знания на курсах, я стал применять на практике, выращивая прекрасные овощи. Особенно славные росли помидоры.

В нынешнем году я работал в колхозе огородником-овощеводом. Еще зимой заготовил сортовые семена нужных овощей. Помидоры сорт «Бизон», огурцы «Неросимые» и «Слава». Зимой же вырал котлованны для парников, хорошо их подготовил, подобрал людей.

Огородничеством в колхозе занялись впервые. Поэтому с весны не мало было разного рода недоверий. Отдельные колхозники говорили, что мол из вашей затеи ничего не выйдет. Но бригада твердо решила продолжать начатое дело.

Как только растаял снег и отошла земля, я подобрал участок для огорода на бывших пустырях, организовал колхозников на подеме целины. В тоже время готовили семена к высеву. За 25 дней до высадки семена помидор и огурцов проаровизировали. Растения быстро пошли на дело. Когда на них появились первые листки, рассажали их в ящики и вплоть до высадки держали на солнце в теплицах. Растения, особенно помидоры, быстро покрыли землю в ящиках зеленым ковром. К этому времени почва на огороде была уже подготовлена. Вскоре началась пикировка.

Для посадки отбирали растения с 2—3 стеблями. В ямки

подкладывали чернозем. Первая партия была высажена к 5 июня, вторая — к 20 июня.

Колхозницы овощеводческого звена Татьяна Михайлова, Алексея, Александра и Екатерина Хлопковы, Клавдия Бубнова и ряд других отдавали все свои силы и знания делу овощеводства. Они ежедневно производили поливку, рыхлили около растений землю, часто окапывали их. В 10-дневном возрасте помидоры привязали к колышкам. Вопреки всем разговорам растения удалось на- славу.

Мы собрали 9932 килограмма огурцов. Плановое задание перекрыли в 2 с лишним раза. Урожай помидор составил 420 центнеров с га, моркови — 230 центнеров с га.

За исключением небольшого количества моркови, государственные поставки овощей колхоз выполнил в срок. Помидоры и огурцы сданы досрочно. Получив свежие овощи, бойцы и командиры одного госпиталя прислали в колхоз письмо, в котором сердечно благодарят колхозников за досрочное выполнение плана по сдаче овощей государству.

От овощеводства получен большой доход. Одних только помидор было продано на колхозном рынке на 6 тысяч рублей, огурцов — на 5 тысяч. Большое количество овощей выдано на трудодни колхозникам. Готовясь к весне 1942 года, мы засыпали на всю посевную площадь сортовых семян. Хранятся они в крепких складах, состояние их проверяем ежедневно. Заготовим для огорода необходимое количество удобрений.

Приложим все свои силы и знания, чтобы в будущем году собрать как можно больше овощей. К этому нас призвал товарищ Сталин. Призыв вождя мы выполним с честью.

А. Бубнов,
овощевод Филюковского колхоза.

Навстречу весне

Помогая героическому фронту громить ненавистного врага, колхозники Колпенского колхоза не покладая рук работали по завершению сельскохозяйственного года. Вырастив богатый урожай, они убрали его почти без потерь.

Зерно и картофель государству колхоз сдал досрочно. Закончена сдача мяса и молока. Больше тысячи литров молока продано кооперации. Поддерживая инициативу передовых колхозов о создании фонда обороны, колхозники отчислили в него 500 килограммов хлеба, внесли на большую сумму облигаций госзаймов. Сейчас здесь активно проходит распространение билетов денежно-вещевой лотереи.

На днях в колхозе состоялось общее собрание, на котором колхозники, подводя итоги сельскохозяйственного года, дали слово: работать в будущем году

еще лучше, с честью и полностью выполнить указания тов. Сталина, данные им в докладе от 6 ноября.

Среди бригад и звеньев развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу весны. Уже отремонтированы плуги и бороны, хранятся они в крепком сарае. Упряжь исправная. Каждый день, с раннего утра и до позднего вечера, в колхозных складах слышен стук веялок и сортировок. Это колхозники готовят к севу семена.

Н. Ходаев,
председатель Панинского сельсовета.

Зам. ответ. редактора
Е. Я. ЗОТЕЕВ.